

## Бей-парад

Организаторы гей-парада в Москве подали заявку о его проведении в мэрию столицы. Гомосексуалисты уверены, что пройдут по Москве маршем – несмотря на неоднократные заявления мэра Юрия Лужкова о том, что он не допустит этого мероприятия.

В понедельник представители сексуальных меньшинств подали в мэрию Москвы заявление на проведение в столице шествия в защиту прав российских гомосексуалистов и лесбиянок. Речь идет о заявленном летом прошлого и намеченном на 27 мая 2006 года гей-параде. Организаторы мероприятия предпочитают говорить о нем как о правозащитной акции: «Никаких голых людей, никаких нарушений нравственности и морали там не будет», – пояснил руководитель проекта GayRussia Николай Алексеев.

Как указано в заявлении, поданном в мэрию, «цель публичного мероприятия – привлечение внимания общества и власти к проблемам в области соблюдения прав человека лиц гомосексуальной ориентации, гомофобии, фашизму и ксенофобии».

Ожидается, что в поддержку прав геев от здания Московского почтамта до Лубянской площади пройдут около 2 тыс. человек.

Шествие станет частью первого Московского международного ЛГБТ-фестиваля «Москва. Pride `06», который состоится 25–28 мая.

И хотя ранее мэр Москвы Юрий Лужков неоднократно заявлял, что не допустит гей-парада в Москве, чем ближе намеченный срок, тем больше позиций удастся отвоевать геям у московского правительства. Решение о запрете шествия, если такое будет вынесено, заранее осудили российские и международные правозащитные организации: Московская Хельсинкская группа, Московское бюро по правам человека, Human Rights Watch и «Международная амнистия».

А в понедельник было опубликовано заявление генерального секретаря Совета Европы Терри Дэвиса, в котором он «резко осуждает недавние насильственные действия против геев и лесбиянок в Москве и призывает власти расследовать эти нападения и наказать людей, ответственных за них, а также предотвратить такое насилие в будущем».

«Это особенно важно в связи с серией мероприятий, которые организуют сейчас российские геи и лесбиянки с целью привлечь внимание к сложной ситуации, в которой они живут, – сказал Терри Дэвис. – Они имеют право добиваться полного и безусловного уважения к их основным правам и свободам. Насильственные гомофонные протесты несколько недель назад не были ни единичными, ни спонтанными. Они стали частью продолжающейся кампании против прав гомосексуальных граждан. Очень жаль, что некоторые люди, которые должны были бы первыми осудить такую несправедливость, вместо этого решили усилить и активно поддержать гомофобные идеи» (речь идет о сорванных мероприятиях гомосексуалистов в московских клубах в конце апреля – начале мая 2006 года).

Правда, в российском гей-сообществе не все с энтузиазмом встречают призыв к гомосексуалистам выйти на улицу и открыто бороться за свои права.

Против гей-парада неоднократно высказывался известный журналист Эдуард Мишин, скептически относится к нему и редакция Queegumir.Ru. Как сообщается в одной из статей на этом портале, «многие представители гей-организаций и СМИ отреагировали на заявление очень осторожно: некоторые потому, что не уверены, что такое мероприятие не ухудшит общественного мнения, другие выразили опасения по поводу возможных беспорядков и опасности для участников, третьи беспокоятся, что вся эта акция будет организована непрофессионально и закончится пшиком, четвертые видят в мероприятии самопиар организаторов и только».

Однако, как показали опросы, проведенные «Левада-центром» в апреле 2005-го и спустя год – в апреле 2006 года, с того момента, как гомосексуалисты привлекли к себе внимание, заявив о гей-параде, мнение общественности изменилось в лучшую для них сторону. Если раньше за запрет дискриминации по признаку

сексуальной ориентации выступали 42,8% опрошенных, то сейчас – 45,3%. Число выступающих против такого закона сократилось за год почти на 7% – с 36,1% до 29,2%. На 6% сократилось число людей, считающих, что сексуальные меньшинства должны преследоваться по закону. По мнению Алексеева, проведение гей-парада станет следующим большим сдвигом в борьбе за конституционные права геев.

Что касается обеспечения безопасности, то организаторы парада уверены, что после начала председательства России в Совете Европы, выступившем против дискриминации геев в России, и незадолго до саммита «большой восьмерки» в Санкт-Петербурге, московские власти не допустят нападений на геев.

Кроме того, говоря о серьезном уровне организации мероприятия, Алексей отметил, что в параде примут участие депутаты Европарламента, вице-мэр Парижа, депутат германского бундестага и целая делегация от Коммунистической партии Франции, а также известнейшие культурные деятели.

Впрочем, разрешит ли Лужков провести гей-парад, до сих пор не понятно. Ранее он неоднократно заявлял, что не допустит этого. Не сломали мэра даже упреки его коллег из Берлина, Парижа и Лондона в феврале 2006 года.

В любом случае, заявил Алексей журналистам, в том или ином виде мероприятие все равно состоится.

«И если нам запретят провести шествие, то мы дойдем до международного суда, чтобы добиться своего», – сказал он.

Свой ответ мэрия должна дать в течение трех дней. Пока пресс-служба администрации Москвы комментариев на этот счет не дает.

Автор: Елена Андреева © Газета.Ru ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 👁 2490 16.05.2006, 08:11 📌 155

URL: <https://babr24.com/?ADE=30001> Bytes: 5241 / 5241 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)